Контрольный тест «История средних веков»

1 вариант

1. Выберите государства, которые к концу XV века стали сильными централизованными государствами;

А) Англия,   б) Германия,   в) Испания;  г) Византия;  д) Франция.

2. Выберите королей Франции :

А) Гуго Капет;  б) Рудольф Габсбург;  в) Филипп  IV Красивый;       г) Филипп  II Август; д) Фридрих I Барбаросса.

3. Определите последовательность важнейших вех английской истории.

А) Борьба за ограничение королевской власти;

Б) Война Алой и Белой розы;

В) Нормандское завоевание;

Г) Правление Генриха II, усиление королевской власти.

Д) столетняя война.

4. Выберите признаки средневековых цехов;

А) объединение мастеров – хозяев мастерских;

Б) крупное предприятие с 200 – 300 работниками.

В) использование труда рабов и зависимых крестьян.

Г) наличие своего устава, символов, обычаев.

Д) взаимопомощь членов объединения.

5.  Выберите причины усиления королевской власти во Франции в  XIII – XIV  веках.

А) помощь королю со стороны горожан,

Б) поддержка короля духовенством,

В) Помощь английского короля,

Г) участие королей в крестовых походах,

Д) умные, энергичные короли.

     6. В каком году впервые были созваны Генеральные штаты?

     А) 1265г.;   Б) 1302г.;  В) 1215г.;  Г) 1307г.

     7. В каком году произошло восстание Уота Тайлера?

     А) в 1358 году; Б) в 1458 году; В) в 1353 году; Г) в 1381 году.

     8.Определите последовательность важнейших вех французской истории:

      А) Борьба Людовика XI и Карла Смелого.

      Б) господство феодальной раздробленности;

      В) правление Филиппа  IV Красивого;

Г) Столетняя война

Д) собирание земель французскими королями.

9. Как называется принудительный труд зависимых крестьян в хозяйстве феодала:

а) оброк;    б) феод;     в) барщина.

10. Какая из династия соединила в своем гербе Алую и Белую розы?

1) Тюдоры;    2). Меровинги;       3) Арманьяки.

11. Какой характер носила война Алой и Белой розы в Англии?

А. Междоусобная война феодальной знати;

Б. Национально-освободительная война;

В. Партизанская война

12. Сформулируйте следующие понятия: 

а) феодальная вотчина, б)сословия; в) индульгенция; г) империя

 д) оброк

  13. Как называется государство, имеющее: единую власть короля, еди​ные законы, налоги, армию?
 а)       объединенное 

б)
централизованное
в)
демократическое
14.
Когда началась Столетняя война?
а) в 1337 г
б) в 1300 г.
в) в 1303 г.
15.
Кто возглавил восставших крестьян во время «Жакерии»?
а) Гильом Каль
б) Жак-простак
в) Эдуард Исповедник
16.
Как назывался орган сословного представительства во Франции?
а) Парламент    б) Генеральные штаты     в) Сейм      г) Кортес
17. Каков главный итог Столетней войны?
а)
было подавлено восстание крестьян под названием «Жакерия»
б)
была остановлена война Алой и Белой розы
в)
Франция отстояла свою независимость
18. Дайте развернутый ответ:
А) Средневековая деревня

Б) Франция в XI – XIII века.

В) Англия в XIV – XV веках. 

Контрольный тест «История средних веков»

2 вариант

1. Выберите государства, которые к концу XV века остались раздробленными государствами; 
      а) Англия,   б) Германия,   в) Италия;  г) Португалия;  

      2. Выберите королей Англии:

а) Вильгельм Завоеватель,  б) Иоанн Безземельный;   в) Иоанн Добрый;  г) Генрих VII Тюдор;   д) Фридрих II Штауфен.

3. Определите последовательность важнейших вех французской истории:

А) Борьба Людовика XI и Карла Смелого.

Б) господство феодальной раздробленности;

В) правление Филиппа  IV Красивого;

Г) Столетняя война

Д) собирание земель французскими королями.

4.  Выберите  признаки сословной монархии:

А) Выборность правителя страны.

Б) Отсутствие центральной власти.

В) сильная, но не безграничная власть короля.

Г) Постоянное войско, чиновники, налоги.

Д) существует орган, представляющий интересы сословий.

5.  Выберите причины ослабления императорской власти в Германии в  XI – XIV  веках.

А) Глупость и лень императора,

Б) Истощение сил страны в итальянских походах,

В) незаинтересованность городов в объединении страны,

Г) раздача привилегий герцогам и графам,

Д) развитие ремесла и торговли.

     6.
Что такое парламент?
     а)
собрание представителей сословий: феодалов, чиновников,      горожан
      б)
собрание представителей сословий- феодалов, крестьян и ремесленников
     в)      союз короля и церкви
     7.
Когда началось восстание крестьян под названием Жакерия?
     а) в 1358 г.
б) в 1402 г.
в) в 1357 г.
8.
Почему восставшие крестьяне Жакерии  потерпели поражение
а)
восстание не было подготовлено
б)
крестьяне не имели единой, четко обозначенной цели
в)
крестьяне были неорганизованны
г)
верно все, что указано под а), б), в)
9. Когда закончилась Столетняя война?
а) в 1453 г.
б) в 1335 г
в) в 1385 г
10. В каком году впервые был созван парламент?

А) 1265г.;   Б) 1302г.;  В) 1215г.;  Г) 1307г.

11. В каком году закончилась Столетняя война? 

А) в 1360 году; Б) в 1457 году; В) в 1453 году; Г) в 1437 году.

12. Средневековые цехи- это союз:

а) зависимых крестьян;       б) торговцев;     в) ремесленников.

13. Какое значение имело образование централизованных государств в Англии и Франции?

1)  Прекратились междоусобные войны;

2) Началось активное развитие хозяйства и культуры;

3)  Стала активно развиваться внешняя торговля.

14. Какие виды зависимости крестьян существовали в средние века

1) индульгенция     2) оброк   3) петиция
15. При каком короле началось объединение Франции?

А) Филипп Красивый;    Б) Филипп Август;    В) Карл VII.

16. В каком году впервые был созван парламент?

А) 1265г.;   Б) 1302г.;  В) 1215г.;  Г) 1307г.

17. сформулируйте следующие понятия: 
а)сословная монархия, б)инквизиция; в)феод; г) цехи; 
д) барщина

18. Дайте развернутый ответ:

А) Феодализм

Б) Англия в XI – XIII века.

В) Франция  в XIV – XV веках. 

